

目标——汶川!

5月12日发生的一场7.8级大地震,让全世界在一夜之间知道了她的名字:汶川。
交通中断,通信中断。随着大部分地区受损情况逐渐明晰,这次特大地震的震中汶川却在灾情发生后十几个小时内杳无音讯,前往救援的水、陆、空三路人员均受阻。
13日1时,通过卫星电话,汶川县县委书记第一次向外界传递了汶川房屋倒塌、物资短缺的信息。然而,地震过后一天的汶川究竟是什么模样,有多少生命幸存呢?

1位将军 30名士兵 雨中突入汶川

首支200人武警部队昨夜强行军90公里步行进入汶川,第二梯队14日天亮到达

“带上精干人员,不惜一切代价向汶川进发!”13日10时,成都军区抗震救灾联合指挥部里,成都军区司令员李世明对着电话大声命令。
电话那头传来某集团军军长许勇嘶哑的回答——几个小时前,这位将军率领一支30人的先遣队,冒着余震频频、山体滑坡处处的危险,于大雨中突入这次地震的中心:汶川县映秀镇,并已经救出300名伤员。
一支50人的后续队伍正继续赶往映秀镇。
困难是超乎寻常的。先遣队的报告说:路上到处都是塌方,70%以上的路面损坏,桥梁全部被毁。

许勇军长率队继续向汶川挺进的同时,还有一支救援队伍也正从西北向汶川艰难挺进着。这支由四川省军区副司令员李亚洲带领的突击队,刚刚完成向重灾区理县32公里的惊险行军后,又迈上了向汶川的征途。
还有一支700人的队伍,也正从东北的重灾区茂县向汶川挺进着,他们先是在茂县北20公里的地方遇上塌方,然后便与指挥部失去了联系。
“他们肯定还在继续前进!”中将又是牵心,又是坚定地断言。
为了进入汶川,解放军动用了所有手段。13日,军用直升机两次试图着陆,终因气象

条件太差,无法实施。空降兵部队甚至准备好进行伞降,也因为雨太大而放弃了。
“明天叫他们再准备直升机,决心要大,要尽最大努力,克服一切困难,能降就降,能空投就投!”中将用铅笔敲着“军区部队救灾部署图”说。
解放军排除万难的同时,几支橄榄绿队伍同样在向汶川徒步前行。武警驻川某部2000名官兵兵分多路,同样在紧张地向汶川这个举世关注的重灾区接近,其中距汶川最近一支已抵达距汶川不足10公里之处。
新华社记者 刘永华 徐壮志 李国利 张东波



【最新消息】

武警200人强行军 成入汶川县城首支部队
■汶川县城死亡约500人
■后续部队14日天亮到达

记者向武警指挥部证实,13日23时15分,武警某部参谋长王毅率200人强行军90公里,步行21小时先期进入汶川县城,并立即在县城展开救援工作,第二梯队470名兵力也正紧急行进,预计天亮前后到达。官兵们沿途看到,数十台汽车被埋,

房屋成片倒塌。汶川县城地方领导介绍,城内500余人死亡,乡村伤亡情况尚不明确。
这支部队目前在汶川县城没有看到其他救援部队,估计是首支到达县城的部队,这让当地群众战胜灾害的信心大增。
据新华社

先遣队报告 所有房屋倒塌 大量人员被埋

记者13日晚从成都军区抗震救灾指挥部了解到,由成都军区某集团军许勇带队的30余人先遣队,冒雨徒步进入震中汶川县映秀镇。目前,他们已救出300名伤员。
据先遣队从现场向成都军区抗震救灾指挥部报告:“路上到处都是塌方,70%以上的路面损坏,桥梁全部被毁,车辆进不来。”

先遣队报告,映秀镇灾情十分严重,所有房屋倒塌、大量人员被埋,大量伤员急需救治,食品、饮用水、药品极度缺乏。
目前,先遣队所带食品、饮用水统一分发给儿童、伤员。成都军区司令员李世明当即指示,一旦气象条件允许,立即向映秀镇空投食品、饮用水、药品等。
据新华社



昨日,抵达绵阳的空降兵某部官兵正在运送工具和给养。 新华社记者 李刚 摄

纪录 我全天空运兵力 11420人 创中国军史单日空运纪录



空降兵某部官兵奔赴汶川 新华社记者 李刚 摄

新华社北京5月14日电(记者 黎云)13日8时起,总参谋部组织出动22架军用运输机,调用民用客机12架,在恶劣天气条件下不间断飞行79架次。
按计划于14日凌晨将集结在洛阳机场的济南军区某机械化步兵师5000名官兵,在武汉、开封等地集结的空军空降兵部队6420名官兵及装备,成功空运到成都附近4个机场。这也是解放军军史和我国航空史上单日出动飞机最多、飞行架次最多、投送兵力最多的航空输送行动。
总参谋部负责组织空运任务的某局局长钱泽宏介绍说,由于军队有较成熟的应急预案,虽然这次空中兵力投送是事先没做准备的紧急任务,但空军和民航部门快速反应,迅速完成了起飞前的各项准备工作。
同时,总参谋部还按照应急预案,首次无偿征用了中国国际航空公司、南方航空公司、东方航空公司、海南航空公司、山东航空公司和西部航空公司等的12架民用客机,弥补了空军运力的不足。这次空运规模超过了我军在1998年抗洪和历次战争中的空运规模,创造了我国航空史上的单日运兵的新纪录。

挺进汶川 难!

空降因暴雨取消 遥感飞机未能按时起飞

新华社北京5月13日电(记者 黎云)因为汶川地区持续暴雨,空降某军特种大队派出的一个伞兵侦察连未能按原定计划执行伞降侦察任务,伞降行动被迫取消。
在军队处置突发事件领导小组办公室,记者看到了开赴灾区部队通过通信车传回来的即时图像,从视频上看,汽车的雨刮器在飞快地转动,灾区的降雨量应该非

空军某团42名被困官兵 成救灾“侦察兵”

新华社北京5月13日电(记者 王东明)12日下午在执行任务中因地震被困于汶川和理县之间的空军某部雷达团42名官兵,已于13日9时许向成都空军指挥机关报告所属人员无一伤亡,并已开始参与当地的抗震救灾工作。
5月12日下午,空军某部雷达团团长张肇荣等42名官兵在前往阿坝地区执行任务途中,因地震被困于汶川和理县之间地带,并与上级失去联系。5月13日9时许,张肇荣通过阿坝州防火应急电台向成都指挥机关报告行踪。
张肇荣13日16时许再次与上级通话,就震中情



众多官兵乘机奔赴灾区 新华社记者 李刚 摄

镜头

中国地震局值班室: “忙得头都大了!”

“可以按时起飞了?有新消息随时报告。”
“救援队长是谁,什么时候可以到?设备都正常吗?”
……
时针已经指向了0点,此刻,中国地震局值班室,依然电话铃声不断,灯火通明。5月12日下午,汶川发生7.8级地震之后,这间办公室就成为全国震情汇报最为集中和繁忙的地点。
23岁的崔文跃尽管很欢迎记者来访,但由于电话一个接一个,他顾不上和记者详谈,记者对小崔的采访只能见缝插针。从下午值班开始,他就忙着信息收集、整理档案、汇总上报,上百份从各地省局、各部委传来的信息让他忙得难有喘息的时间。电话不断,传真一个接着一个,还要不停地把有关情况报送各局办,“脑袋都有点大了。”小崔笑着说。
值班桌上摆放的一份份《国内灾害地震快报》,反映着不同时段各地的最新震情和救援情况;“地震参数”“震感范围”“应急行动”“灾害情况”……见证着地震人的辛劳。
“地震发生后,中国地震局立即启动应急预案一级响应,必须确保24小时值守。”值班室的马明在抱着一摞材料匆匆与记者擦身而过时,指着墙上的一幅巨大的值班流程图留下一句话:“以往我们这里每天会安排2个人值班,但现在是非常时期,值班人数多了几倍都不止。
七八部电话在值班桌上溜儿摆开;液晶电视、大屏幕电脑随时接收最新信息;“上报情况”“收集社会舆情”“联络协调”“值守应急”……看似简单的值班工作在这里可出不得半点差错。
采访结束时,夜色深沉,又是一个紧张而繁忙的日夜。
新华社记者 谭浩 杨维汉 隋笑飞